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Co je MOODLE? 

Moodle je softwarový balíček pro tvorbu výukových systémů a elektronických kurzů na internetu. 

Moodle je poskytován zdarma jako Open Source software spadající pod obecnou veřejnou licenci 

GNU. To v zásadě znamená, že je chráněn autorskými právy, ale poskytuje přitom uživatelům 

značnou svobodu. Moodle můžete kopírovat, používat i upravovat, pokud souhlasíte s tím, že: budete 

tento zdroj poskytovat ostatním; nebudete měnit ani odstraňovat původní údaje o licencích a 

autorských právech, a uplatníte stejné licenční podmínky i u jakýchkoliv odvozených produktů. 

 Slovo Moodle bylo původně akronymem pro Modular Object-Oriented Dynamic Learning 

Environment (Modulární objektově orientované dynamické prostředí pro výuku); tato informace 

může být zajímavá především pro programátory a teoretické pedagogy. Lze ho také považovat za 

sloveso, které popisuje proces líného bloumání od jednoho k druhému, dělání věcí podle svého, 

hravost, která často vede k pochopení problému a podporuje tvořivost. V tomto smyslu se vztahuje 

jak k samotnému zrodu Moodlu, tak k přístupu studenta či učitele k výuce v on-line kurzech. 

(text převzat z http://docs.moodle.org) 
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Přihlášení a odhlášení v Moodle, zápis do kurzu 

První přihlášení 

Do e-learningového systému se je možné vstoupit z fakultních stránek či zadat přímo adresu 

http://elearning.tul.cz do internetového prohlížeče. 

Úvodní obrazovka vypadá následovně: 

 

 

V levé části obrazovky je vidět navigační menu, které bude po přihlášení sloužit k procházení mezi 

kurzy, na které je uživatel přihlášen, na úpravu profilu atd. 

Nejprve je ale nutné se do systému přihlásit a to je možné buď klepnutím na odkaz „Přihlásit se“ 

v levém dolním či pravém horním rohu. 

 

  



elearning.tul.cz - příručka studenta 

4 
 

Zadejte své uživatelské jméno ve tvaru jmeno.prijmeni a heslo pro přístup do sítě Liane.  

 

 

 

 

Po klepnutí na tlačítko „Přihlásit se“ je uživatel- student automaticky přesměrován na úvodní 

obrazovku po přihlášení. 

V případě, že student zadá nesprávné jméno či heslo zobrazí se mu následující chybové hlášení: 

 

Novinka od akademického roku 2012/2013 

Od akademického roku 2012/2013 není třeba při prvním přihlášení zadávat uživatelské jméno a 

heslo do STAGu, tak jak to bylo dříve. Studentům jsou účty spárovány automaticky. 
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Úvodní obrazovka po přihlášení a úprava profilu 

Po přihlášení se zobrazí úvodní obrazovka se zobrazenými kurzy, které si uživatel zaregistroval. Jak si 

zaregistrovat kurz, se uživatel dozví v kapitole „zápis do kurzu“ na straně 7 této příručky. 

 

Pro zobrazení vašeho profilu klepněte na „nastavení mého profilu“ v navigačním menu, anebo 

klepněte vpravo nahoře na svoje jméno. 

 

Pokud budete chtít svůj uživatelský profil upravit, vyberte v navigačním menu položku 

„upravit profil“. 

Vzhled stránky se může měnit. Jednotlivé 

bloky lze přesouvat. Tato možnost je 

dostupná přes tlačítko „upravit tuto 

stránku“ U jednotlivých bloků se poté 

zobrazí tato ikonka,  pomocí které lze 

blok přesunout 
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Můžete změnit obecná nastavení profilu od nastavení viditelnosti emailové adresy, přes volbu 

zobrazení nepřečtených příspěvků, až po zadání města atd. Povinné údaje jsou označeny hvězdičkou. 

 

Kromě dalších volitelných údajů je možné vybrat profilovou fotografii či vybrat upřednostňovaný 

barevný motiv. Veškeré změny je nutné potvrdit tlačítkem „Aktualizovat profil“.  

 

V nastavení můžeme také změnit uživatelské jméno pro STAG (položka „Propojení se STAGem“). 
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Zápis do kurzu 

Pokud se chcete zapsat do kurzu, musí být tento kurz nejprve vytvořen (daný kurz si musí 

zaregistrovat nejprve pedagog). 

Zápis do kurzů se provádí následujícím způsobem: v menu „Navigace“ vyberte položku „Můj profil“ a 

klepněte na „Registrace/odregistrace kurzů (STAG)“. 

 

Po kliknutí na „Registrace/odregistrace kurzů (STAG)“ se zobrazí seznam kurzů, které Vám přiřadil 

STAG jako studujícímu a které jsou v portálu již zaregistrovány vyučujícím. Vyberte kurzy, které 

chcete zaregistrovat a klepněte na tlačítko „Uložit změny“. 

 

Tím je zápis do kurzů hotový a dané kurzy se vám přidají do „Moje Kurzy“ , jak je vidět z následujícího 

obrázku.   
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Zápis do kurzů, které systém uživateli automaticky nenabídl. 

 

Do většiny kurzů se uživatel nemůže přihlásit sám. V případě, že si chcete zapsat kurz, který vám 

systém automaticky nenabídl, kontaktujte pedagoga, který kurz vytvořil a ten vás do daného kurzu 

může zapsat ručně. 

Kromě kurzů, které uživateli systém přidělil automaticky, se uživatel může přihlásit i do kurzů, které 

jsou veřejné nebo do kurzů, do kterých pedagog povolí přístup pod heslem. Do těchto kurzů se 

přihlašujete buď jako host bez požadování hesla, anebo s požadavkem na heslo. Pro přihlášení do 

kurzu zabezpečeného heslem je třeba kontaktovat tvůrce kurzu. 

 

 

 Příklad kurzu, kde je požadováno heslo, je vidět na následujícím obrázku. 
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Popis prostředí kurzu 

 

Kurz se skládá z osnovy témat, či osnovy týdnů, kde jsou zobrazovány všechny potřebné informace 

pro studium. Osnova je umístěna ve střední části stránky. Záleží na pedagogovi, jakou možnost 

zobrazování zvolí (témata nebo týdny). 

 

 

 V levé části stránky je navigační menu, pomocí kterého se můžeme přepínat mezi jednotlivými kurzy. 

Najdeme zde také položku „účastníci“, díky níž můžeme zobrazit seznam účastníků kurzu. V menu 

„nastavení“  pod položkou „známky“ nalezneme hodnocení jednotlivých testů, úkolů  a pod. 
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V pravé části obrazovky se zobrazují nejnovější informace z fóra „Novinky“ 

 

Prohlížení nebo stažení materiálů kurzu 

V kurzu mohou být umístěny téměř jakékoliv materiály v mnoha formátech a podobách. Materiálem 

mohou být například HTML stránky, odkazy na externí zdroje informací (HTML), dokumenty formátu 

pdf, prezentace přednášek a další typy elektronických dokumentů. Student se může účastnit 

vyplňování anketních otázek, cvičit se v zadaných testech či řešit nejrůznější problémy v diskuzních 

fórech. 

 

Při poklepání na některé druhy souborů je nutné mít nainstalován další software ve svém počítači. 

Příkladem mohou být prezentace programu PowerPoint. V těchto případech je uživatel vyzván 

k otevření či uložení souboru do počítače, jak je vidět na následujícím obrázku.  
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Pohodlné prohlížení streamovaných přednášek 

Naprosto unikátní funkcí e-learningu Fakulty Mechatroniky je jeho propojení s nastreamovanými 

přednáškami. Jak naznačuje následující obrázek, v kurzu stačí na takovýto odkaz pouze kliknout jako 

na ostatní druhy materiálů. 

 

 

 

Uživateli se následně otevře v novém okně nastreamovaná přednáška. V případě, že se tak nestane, 

budete vyzváni o kliknutí na odkaz tak, jako tomu je na následujícím obrázku. 
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Za předpokladu, že byly přednášky garantem kurzu streamovány a přidány do kurzu, mohou je 

účastníci díky této funkci pohodlně sledovat přímo v novém okně prohlížeče, jak ilustruje další 

obrázek. 
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